Anclaje de tornillo HUS-H

Caracteristicas:

- Instalacion rapida y facil
- Pequenia fuerza de expansion en el material
base

- Montaje a través
- Manejo simple y seguro

- Arandela forjada y cabeza hexagonal sin rosca
sobrante CONC

- Dos profundidades de instalaciéon
- Desmontable
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_Métrica 16.5 apto h igon f Hormigon Tension zone Hormigon Resistencia Progrgma Qg
. pto para hormigon fresco traccionado al fuego anclajes Hilti

Material:

Acero 1.5525, DIN EN 10263-4, recubrimiento
Deltatone

Datos basicos de carga (para un anclaje aislado

Todos los datos de esta seccién se aplican para Para mas detalles del método de disefio, ver pag . 3+9
e Hormigdn: segun se indica en la tabla
¢ Sin influencia de bordes o anclajes
¢ Instalacion correcta (ver operaciones de
colocacioén en pagina 3)
¢ Rotura del acero

y
CONC| Hormigén no fisurado ——T Hormigon fisurado
Resistencia ultima media, R, ,, [kN]: hormigén = C20/25
Métrica 10.5 | 10.5 | 12.5 | 12.5 | 16.5 | 16.5 | 16.5 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5
hnom [mm] 60 50 70 60 | 110 | 90 70 60 50 70 60 90
Traccion, Nrym | 17.0 | 12.6 | 22.2 [ 18.0 [ 53.0 | 39.9 | 27.7 12.2 7.6 17.3 12.3 34.7
Cortante, Vrum | 19.9 | 19.9 | 27.1 | 27.1 | 734 | 71.3 | 61.1 19.9 19.9 27.1 27.1 71.3
Resistencia caracteristica, R [kN]: hormigon = C20/25
Anchor size 10.5 | 10.5 | 12.5 | 12.5 | 16.5 | 16.5 | 16.5 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5
hnom [mm] 60 50 70 60 | 110 | 90 70 60 50 70 60 90
Traccion, N« | 11.3 | 84 | 14.8 [ 12.0 [ 42.0 | 34.0 | 22.0 6.3 3.9 8.9 6.4 14.3
Cortante, Ve« | 154 | 154 | 21.6 | 21.6 | 56.7 | 551 | 51.1 15.4 15.4 21.6 21.6 55.1
Siguientes valores segun:
Método de resistencia del hormigon (Método CC)

Resistencia de disefio, Ry [kN]: hormigon fe cuve = 25 N/mm?

Anchor size 10.5 | 10.5 | 125 | 125 | 16.5 | 16.5 | 16.5 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5
hnom [Mm] 60 50 70 60 110 90 70 60 50 70 60 920

Traccién, Nrg 6.3 4.7 8.2 6.7 | 28.0 | 22.7 | 146 3.5 22 4.9 3.6 9.5
Cortante, Vrg 10.3 [ 10.3 | 144 | 144 | 37.8 | 36.7 | 3441 10.3 10.3 14.4 14.4 36.7

Carga recomendada, L. [kN]: hormigon f cube = 25 N/mm?

Anchor size 10.5 | 10.5 | 125 | 125 | 16.5 | 16.5 | 16.5 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5
hnom [Mm] 60 50 70 60 110 90 70 60 50 70 60 920

Traccién, Nrec 4.5 3.3 5.9 4.8 | 20.0 | 16.2 [ 104 25 1.5 3.5 25 6.8
Cortante, Vrec 7.3 7.3 10.3 | 10.3 | 27.0 | 26.2 | 24.6 7.3 7.3 10.3 10.3 26.2




Anclaje de tornillo HUS-H

Hormigén fresco (el hormigén tiene que haber fraguado per lo menos tres dias y haber alcanzado una
resistencia a compresion minima de fcx cupe = 15 N/mmz)

Carga recomendada, L. [kN]: hormigon fu cupe = 15 N/mm?

Métrica 16.5 16.5 16.5
hnom [mm] 110 90 70
Traccion, Nrec 7.5 5.5 3.5
Cortante, Vrec 16.2 14.0 11.5
Datos de colocacion
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Métrica 10.5 10.5 12.5 12,5 16.5 16.5 16.5
hnom  [mm] 60 50 70 60 110 90 70
do [mm]  Diametro de broca 8 8 10 10 14 14 14
hg  [mm] Min profundidad del 70 60 80 70 120 100 80
taladro
hoom  [mm] Min. profundidad de 60 50 70 60 110 90 70
anclaje
her [mm] Profundidad efectiva de 55 45 65 55 105 85 65
anclaje
hy  [mm] Vi espesor del material 110 100 130 110 210 170 130
I mm] pongtud delanclale de g5 <150 | 55:<1,< 150 | 75<1,<160 | 65<15<160 | 801,160 | 80 <1< 160 | 80<I5 <160
thix [mm] Max. espesor a fijar ls — 60 ls — 50 ls—70 ls — 60 ls—110 ls —90 ls—70
ds [mm] Max. diametro en chapa 12 12 14 14 18 18 18
Tinst [Nm] Par de apriete 35 35 45 45 65 65 65
SW [mm] Ancho de llave 13 13 15 15 21 21 21




Anclaje de tornillo HUS-H
Herramientas de colocacién

Métrica 10.5 (hnom = 60mm) | 10.5 (hnom = 50 mm) | 12.5 (hnom = 70 mm) | 12.5 (hpom = 60 mm)
Broca recomendada TE-CX 8/17 TE-CX 8/17 TE-CX 10/22 TE-CX 10/17
Martillo recomendado TE1,TE2, TE5, TE6, TE6 A TE 15 TE1, TE2, TE 5, TE6, TE6 A, TE 15
Vaso recomendado S-NSD 13 %, S-NSD 13 %2 L S-NSD 15 %, S-NSD 15 %2 L
Atornilladora de impacto recomendada S1 100 (100 Nm)

Métrica 16.5 (hnom = 110mm)| 16.5 (hnom = 90mm) 16.5 (hnom = 70mm)

Broca recomendada TE-CX 14/22 TE-CX 14/22 TE-CX 14/17

Martillo recomendado TE 1,TE2, TE 5, TE6, TE6 A, TE 15, TE 18

Vaso recomendado S-NSD 13 %2, S-NSD 13 42 L

Atornilladora de impacto recomendada S1 100 (100 Nm)

Vaso corto

Vaso largo imantado Atornilladora de impacto tangencial

Datos de colocacién
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Hacer taladro Retirar polvo y fragmentos Atornillar el anclaje de tornillo
Propiedades mecanicas
Métrica 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5 16.5 16.5
hnom  [mm] 60 50 70 60 110 90 70
Ag [mm?]  Seccion resistente 38.5 38.5 54.1 54.1 147.4 143.1 132.7
fuk [N/mm?] Tensién nominal de rotura 1000 1000 1000 1000 770 770 770
fyk [N/mmz] Limite elastico nominal 900 900 900 900 700 700 700
Wg  [mm®  Modulo resistente 33.7 33.7 56.1 56.1 252.4 241.5 191.7
Mrec  [Nm] - Momento flector 19.2 19.2 32.1 32.1 111 | 1063 84.4
recomendado

El momento flector recomendado se calcula mediante My, =Mggs /¥ = (1.2 We; - fu)/(Yms - ¥¢) . donde el coeficiente de seguridad

parcial yys = 1.5 y el coeficiente de seguridad parcial por acciéon es yg =1.4 .




Anclaje de tornillo HUS-H

Método de diseino detallado - Hilti CC

(El método CC es una versién simplificada del anexo C de ETAG))

N rec,p/cls

TRACCION

La traccion de disefio de un anclaje es la menor de:
NRra,p : rotura por arranque
Nrac : rotura de cono de hormigén
NRrgs : rotura del acero

Nrap : Rotura por arranque

NRd,p = N%d,p fg

N°Rd,p : Resistencia de disefo por arranque

¢ Resistencia a compresion del hormigon, o cube(1s0) = 25 N/mm?

Métrica 10.5 10.5 12.5 12.5

hnom [mm] 60 50 70 60

NoRd,p1) [kN] para hormigén fisurado 3.5 22 4.9 3.6

N°Rd,p1) [kN] para hormigén no fisurado 6.3 4.7 8.2 6.7 28.0 22.7 14.6

" La resistencia de disefio a traccion se calcula mediante N°rd,p=N°rkp/YMc, donde el factor de seguridad parcial para el hormigon es
Ymc=1.8 para las métricas 10.5y 12.5 y yme=1.5 para la métrica 16.5.

Nrdc : Rotura por cono de hormigén

NRd,c = NCF){d,c 'fB 'fA,N fR,N

N°Rd,c: Resistencia de diseio por cono de hormigén

¢ Resistencia a compresion del hormigon, fu cue(1s0) = 25 N/mm?

Métrica 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5 16.5 16.5
hnom [mm] 60 50 70 60 110 90 70
N°Rd,c1’ [kN] para hormigén fisurado 5.0 3.7 76 59 - 18.8 -
N%Rac"  [KN] para hormigén no fisurado 71 53 10.6 8.2 36.2 26.3 17.6

" La resistencia de disefio a traccion se calcula mediante N°ra,c=N°rk.c/YMc, donde el factor de seguridad parcial yue varia con la métrica

del anclaje




fg : Influencia de la resistencia del hormigén

Resistencia del

Resistencia del

Resistencia del

Anclaje de tornillo HUS-H

f 0,4
ck,cube

f:
B 25

Limites:

25 N/mm? < fyy cupe < 60 N/mm?

para 10.5 & 12.5

S

fan =0.5+——
AN 4.5 -hy

Limites: s, <s<syp
SCI‘,N = 225 . hef

para 16.5

S

fan =0.5+——
AN 4.8-hg

hormigon hormigon en probeta hormigon en f
(ENV 206) cilindrica probeta cubica B
fok,cyt [N/mm?] fek,cube [N/mm?]
C20/25 20 25 1
C25/30 25 30 1.08
C30/37 30 37 1.17
C35/45 35 45 1.27
C40/50 40 50 1.32
C45/55 45 55 1.37
C50/60 50 60 1.42
Probeta cilindrica: Probeta cubica:
altura 30cm longitud del lado
diametro 15cm 15cm
Tipo de geometria del ensayo de hormigén
fan : Influencia del la separacién entre anclajes
Distancia Métrica HUS & hyom
entre
anclajes, 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5 16.5 16.5
s[mm] |60 mm | 50mm| 70 mm | 60 mm | 110mm | 90mm | 70mm
55 0.72 0.77
60 0.74 0.80
65 0.76 0.82 0.72 0.76
70 0.78 0.85 0.74 0.78
75 0.80 0.87 0.76 0.80
80 0.82 0.90 0.77 0.82 0.66 0.70 0.76
85 0.84 0.92 0.79 0.84 0.67 0.71 0.77
90 0.86 0.94 0.81 0.86 0.68 0.72 0.79
95 0.88 0.97 0.82 0.88 0.69 0.73 0.80
100 0.90 0.99 0.84 0.90 0.70 0.75 0.82
105 0.92 0.86 0.92 0.71 0.76 0.84
110 0.94 0.88 0.94 0.72 0.77 0.85
115 0.96 0.89 0.96 0.73 0.78 0.87
120 0.98 0.91 0.98 0.74 0.79 0.88
125 0.93 0.75 0.81 0.90
130 0.94 0.76 0.82 0.92
135 0.96 0.77 0.83 0.93
140 0.98 0.78 0.84 0.95
160 0.82 0.89
180 0.86 0.94
200 0.90 0.99
220 0.94
240 0.98
Smin 55 55 65 65 80 80 80

Limites: sp, <s<sq
SCI‘,N = 24 'hef




Anclaje de tornillo HUS-H

frn @ Influencia de la distancia a bordes

Distancia al Métrica HUS & hnom ara HUS 16.5, hyom=70 mm
borde, 10. 12. c
ot 16.5 0.5 5 fon =—0.2 +
110 mm | 90mm | 70 mm ' of
60 0.56 0.62 0.72
70 0.62 0.70 0.88 ara HUS 16.5, h,;,,=90mm
80 0.69 0.79 c
90 075 | 0.87 fan=011+0.72. —
95 0.79 0.91 ef
100 0.82 0.96
110 0.88 ara HUS 16.5, h,o,,=110mm
c
120 0.95 fan =0.17 +0.68 - —
125 0.98 ’ of

Limites: ¢y, SC<Cn

CerN :1'2'hef
para HUS 10.5y 12.5 cpin = €.y debido a lo cual no hay influencia de

. . . la distancia al borde para ¢, <c <c.\
Minima distancia al borde '
Distancia Métrica HUS & hpom
minima al
borde 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5 16.5 16.5
60 mm 50 mm 70 mm 60 mm 110 mm 90 mm 70 mm
Crmin [Mm] 55 55 65 65 60 60 60

Nras : Rotura del acero

Métrica 10.5 12.5 16.5

NRas"  [KN] 275 38.6 73.0
1)

El valor de la resistencia de disefio del acero se calcula mediante N°rqs=N°rks/Yms, donde el factor de seguridad para el acero es
’YMS=1.4.

Nrq : Resistencia de diseno a traccion

NRd = minimo de NRd,p , NRd,cy NRd,s

Carga combinada: Solo si se aplica traccién y cortante (Ver pagina 9).
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CORTANTE

La resistencia de disefo a cortante de un
anclaje aislado es la menor de:

VRa,c : rotura de borde de hormigdén
VRys : rotura de acero

Nota: Silas condiciones de h'y c2 no se cumplen,

consulten a la Oficina Técnica de Hilti Espafiola.

VRra,c : Resistencia de diseiio por borde de hormigén

Debe calcularse la menor resistencia por borde de hormigén.Deberan comprobarse todos los bordes (no sélo
los que estan en la direccion del esfuerzo). La direccion del esfuerzo se tiene en cuenta con el coeficiente f v,

VRd,c = Vlgd,c fg 'fB,V 'fAR,V

V’ra.c : Resistencia de disefio por borde de hormigén

¢ Resistencia a compresion del hormigon fe cupe(150) = 25 N/mm?
e Auna distancia minima de borde ¢,

Métrica 10.5 10.5 12.5 12.5 16.5 16.5 16.5
hnom  [mm] 60 50 70 60 110 90 70
Vorac"  [kN] para hormigon fisurado 2.8 2.6 3.8 37 - 3.7 -
V°Rd,c1) [kN] para hormigén no fisurado 3.8 3.7 54 52 53 5.2 4.8

" El valor de la resistencia de disefio por borde de hormigén se calcula mediante V°rd,p=N°rkp/YMc, donde el coeficiente de seguridad

parcial para el hormigén es yw.=1.5

fz : Influencia de la resistencia del hormigén

Tipo de geometria del ensayo del hormigon

Resistencia del Resistencia del Resistencia del
hormigén hormigoén en probeta | hormigén en probeta f
(ENV 206) cilindrica cubica B £ 04
fek,cyl [IN/mm?] fok,cube [N/mm?] £ _[ ck,cube ]
C20/25 20 25 1 B™l 25
C25/30 25 30 1.08
C30/37 30 37 1.17
C35/45 35 45 1.27 Limites:
C40/50 40 50 1.32 25 N/mm? < fy qupe < 60 N/mm?
C45/55 45 55 1.37
C50/60 50 60 1.42
Probeta cilindrica: Probeta cubica:
Altura 30cm, Longitud del lado
Diametro 15cm 15cm
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fzv : Influencia de la direccién de la carga

Angulo B [°] fov
0a55 1
60 1.1
70 1.2
80 1.5
90 a 180 2

Formulae:
foy =1 para 0° < 3 < 55°
g1 parab5°<f<90°
Bv cosB+0.5sinP 90° <
foo =2 para 90° < B <
pv 180°

farv : Influencia de la distancia al borde y entre anclajes

R

V ... applied shear force

Férmula para un anclaje aislado influido T
s6lo por un borde
fary = c c Los
" Cmin \ Cmin resultados
— estan
Férmula para fijacifion de dos anclajes tabulados
Vadlida para s < 3¢ debajo
£ _3c+s | ¢C
ARV —
6Cmin Chmin
Férmula general para n anclajes (distancia a
borde mas n-1 espacios entre anclajes)
sélo es valida si s1y sn-1 son todos < 3c
3c+ S1+Sy +...+5,4 c Nota: Se ha supuesto que sdlo la fila de anclaje
fARV = : situada mas cerca del borde libre del hormigén soporta
' 3nC in Cmin la carga cortante central
farv clcmin ————
’ 10112114116 |18 [ 20|22 |24 ]|26|28]30)32)|34]|36]|38][4.0
Anclaje aislado
i”f'UidObz?ézporU” 1.00|1.31|1.66 (202|241 |2.83|3.26|3.72|4.19|4.69|5.20|5.72|6.27 |6.83 | 7.41 | 8.00
S/Cmin 1.0 10.6710.84]11.03]|11.22|11.43(1.65(1.88(2.12(2.36|2.62]|2.89|3.16|3.44|3.73|4.03 [ 4.33
1.5 10.75/0.93(1.12|1.33[1.54 |1.77|2.00 [ 2.25|2.50 [ 2.76 | 3.03 | 3.31 [ 3.60 | 3.89 [ 4.19 | 4.50
2.0 10.83]11.0211.2211.43]|1.65(1.89[2.13[2.38[2.63]2.90]3.18|3.46|3.75]|4.05|4.35|4.67
2.5 (092111 (1.32]1.54|1.77]2.00|2.25[2.50|2.77 | 3.04 | 3.32| 3.61[3.90 | 4.21 | 4.52 | 4.83
3.0 [1.00{1.20[1.42]1.64|1.88]|2.12|2.37|2.63|2.90(3.18(3.46|3.76 | 4.06 | 4.36 | 4.68 | 5.00
3.5 1.30 [ 1.52[1.75]|1.99 [2.24 | 2.50 [ 2.76 | 3.04 | 3.32 [ 3.61 | 3.91 | 4.21 |4.52 | 4.84 [ 5.17
4.0 1.62]1.86]12.10]2.36|2.62|2.89(3.17(3.46 [3.75]4.05|4.36 | 4.68 | 5.00 | 5.33
4.5 1.96 [2.21 247 |2.74[3.023.31(3.60|3.90 | 4.20 [4.52 | 4.84 [ 5.17 | 5.50
5.0 2.3312.59]2.87)|3.15)|3.44|3.74|4.04 [4.35[4.67 [5.00 | 5.33 | 5.67
5.5 2.71)12.99(3.28|3.57|3.88(4.19|4.50 (4.82|5.15[5.49 |5.83
6.0 2.8313.11]13.41]13.7114.02|14.33|4.65(4.98 [5.31[5.656.00
6.5 3.24|3.54(3.84|14.16 |4.47 |14.80|5.13|5.47 | 5.82 [ 6.17
7.0 3.67[3.98(4.29[4.6214.95]5.29]5.63]5.98]6.33
7.5 4.11[4.4314.76 [5.10 | 544 | 5.79 | 6.14 | 6.50
8.0 Estos resultados son para una 4.5714.9115.25(559(5.95]|6.30 | 6.67
8.5 fijacién de dos anclajes. 5.05[5.40 | 5.75|6.10 [ 6.47 | 6.83
9.0 5.20 | 5.55]5.906.26 | 6.63 | 7.00
9.5 Para fijaciones de mas de dos 5.69(6.05|6.42)6.79|7.17
10.0 anclajes, use la formula 6.21)6.58 | 6.95 | 7.33
10.5 general para n anclajes de la 6.7417.12(7.50
11.0 pagina anterior. 7.28|7.67
11.5 7.83
12.0 8.00
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VRrds : Resistencia de diseio por rotura del acero a cortante

Métrica 105 | 105 | 125 | 125 | 165 | 165 | 16.5
hnom 60mm | 50mm | 70mm | 60mm | 110mm | 90mm | 70mm
Voras"  [kN] 10.3 10.3 14.4 144 | 378 | 367 | 34.1

" El valor de la resistencia de disefio por rotura del acero a cortante se calcula mediante V°rgs=V°ri.s/yus, donde el coeficiente de
seguridad parcial para el acero es yws=1.5.

VR4 : Resistencia de diseno a cortante

VRd = minimo de VRd,c Yy VRd,s

Carga combinada: Salo si se aplica traccion y cortante (Ver pagina 9).

CARGAS COMBINADAS

Fsq : Solicitacion de diseio para cargas combinadas

La solicitacion de disefo, Fsq4, con un angulo o viene dado

por: N
Y
Feq = N34 + V3, o= arctan[ﬁ
Sd
// < M
e
IS
Donde L
g S
Nsq = componente de traccion o //@
Vsq = componente de cortante i

La resistencia de disefio (capacidad de carga), Frq , con un angulo o viene dado por:

1.5 . 15\ 7%
E o= (cosa] _{sma]
Rd =
Nrg VRg

Donde

NRrq = resistencia de disefio para traccion pura
VRq = resistencia de disefio para cortante puro
como se calculo previamente

El disefio es valido si

Fsd(o) < Fra




